

徜徉“山水黄南”见证人与自然和谐共生

“我的情也真,我的爱也真,月亮代表我的心……”9月13日,来自西欧、巴基斯坦、缅甸、斐济代表团的60名外宾走进黄南藏族自治州,大家陶醉在山水之间,沉浸式感受习近平新时代中国特色社会主义思想,特别是习近平生态文明思想在“山水黄南”的生动实践,亲眼见证人与自然和谐共生的现实图景。

站在坎布拉国家地质公园观景平台,放眼四周,雄浑的李家峡大坝、峻峭的黄河峡谷、绚丽的丹霞地貌、绚烂的原始森林,还有那湛蓝透澈的天空,大自然的所有美在这里交相辉映。巴基斯坦“中国之友”论坛主席巴亚泽德·卡西情不自禁唱起了中文歌曲《月亮代表我的心》。

在坎布拉国家地质公园,外宾们徒步氧吧小径,行走在起伏的山峦间,看奇峰怪石林立、古树参天、鸟语花香,品尝当地生产的美味沙棘原浆;乘船行驶在李家峡水库湖面,纯电驱动但动力十足的清洁能源游船受到外宾的一致好评和点赞。

“噔噔噔……”动听的音乐划破国家地

质公园的静谧。歌伴舞、民歌演唱、传统舞蹈……在牦牛帐篷里,来自黄南州的演员为外宾送上了精彩的当地民族特色歌舞表演。当清亮的男声唱响歌曲《故乡》,虽然外宾听不懂藏语,但无一不为其嘹亮婉转的歌声所打动,并送上热情的掌声和欢呼声。

现场气氛无比热烈,外宾们也跃跃欲试,来自巴基斯坦和斐济的外宾跳起了自己国家的舞蹈。大家围成大圈,心手相牵、载歌载舞,乐享文化盛宴,仿佛置身美美与共的世界文明百花园。

离开之际,来自缅甸发县县委梭南达埃恋恋不舍用手机再次拍下一张坎布拉国家地质公园的美景。她说:“第一次来到坎布拉,我就爱上了这里,这里山清水秀、草木茂盛,充满了团结和友爱,我非常喜欢。”

“青海在自然环境保护方面下了很大功夫,和谐的人文环境加上优美的自然环境,这里真的像个天堂一样。”来自西欧代表团的法国国立东方语言文化学院教授布鲁诺·德维斯基表示。

17时左右,外宾来到黄南州尖扎县德吉村。夕阳中的德吉村如同一幅浓墨重彩的山水画卷:远山倒映在清澈的黄河水中,河畔是依依的杨柳和幸福的农家。

“‘德吉’在藏语中是‘幸福’的意思,2017年11月,来自生存条件恶劣的7个乡镇30个村的251户建档立卡贫困户946人搬迁至新建的村庄,依托村里依山傍水的独特优势,先后实施了旅游码头、亲水广场、露天沙滩、自驾游营地、美食广场及农家乐改造提升等旅游配套设施,全力将德吉村打造成了集易地搬迁、乡村振兴、文旅融合、社会管理和民族团结进步的示范区……”在德吉村村史馆里,外宾们详细了解德吉村的“前世今生”。

“经过这几天的考察,我们看到了青海在保护好生态环境的前提下,不断推动经济和社会发展的经验做法,为我们提供了很好的参考,回去之后我们会详细梳理,将在中国所学的方法运用到缅甸的发展建设当中。”缅甸联邦巩固与发展党中央执委、曼德勒省委主席昂觉莫说。(来源/青海日报)

西成铁路实现 全线隧道贯通

本报讯 记者9月7日从中铁第一勘察设计院集团有限公司获悉,在建的西宁至成都铁路西营坝隧道和新庄三号隧道于7日同日贯通,标志着全线实现隧道贯通,为后续工程建设打下坚实基础。

西营坝隧道和新庄三号隧道均位于青海省海东市平安区境内。其中,西营坝隧道全长270米,最大埋深27米;新庄三号隧道全长455米,最大埋深45.37米。

铁一院西宁至成都铁路地质专业负责人季备介绍:“两条隧道的开挖岩土体均具有湿陷性、膨胀性和腐蚀性,工程安全风险高、施工难度大。为推进隧道安全顺利掘进,技术团队细化设计方案、优化设计参数,采用‘弱爆破、短进尺、勤支护、二衬紧跟’的设计施工原则,必要时进行超前预注浆加固,同时做好隧道进出口坡面及地表和洞内的防水排水工作,保证隧道施工安全顺利推进。”

西宁至成都铁路是国家“八纵八横”高速铁路纵向主通道——兰州(西宁)至广州通道的重要组成部分,正线全长836.5公里,其中新建正线502.5公里,设计时速200公里,郎木寺至红原段设计时速可达250公里。

项目建成后,将大幅缩短西宁、成都等省会城市间的通行时长,对加强丝绸之路经济带和长江经济带联系、贯彻新时代西部大开发战略、促进区域经济协调发展具有重要意义。

(来源/西海都市报)

学深悟透强实干 踔厉奋发勇担当

评论

9月12日召开的全省学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第一批总结暨第二批部署会议,总结了第一批主题教育成效,对第二批主题教育进行了部署。我们要认真贯彻落实好中央、省委主题教育第一批总结暨第二批部署会议精神,紧扣“干部要干、思路要清、律己要严”工作要求,将深化全面从严治党、加强生态文明建设、推进民族团结进步、推动乡村振兴作为实践载体,把夯实基层基础、加强基层治理、解决群众急难愁盼问题作为重要抓手,抓好第一、二批主题教育衔接联动,确保主题教育取得实实在在的成效。

主题教育开展以来,我省围绕“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,结合实际提出政治强起来、思路活起来、工作实起来、纪律严起来、作风硬起来的工作目标和深化全面从严治党、加强生态文明建设、推进民族团结进步三个实践载体。做实规定动作,创新自选动作,坚持政治标准,突出以上率下,真正做到

政治强起来;坚持学习打头,深化省情认识,真正做到思路活起来;坚持实干为要,聚焦重点任务,真正做到工作实起来;坚持从严从实,增强政治自觉,真正做到纪律严起来;坚持严管厚爱,营造干事氛围,真正做到作风硬起来。

通过五个多月的不懈努力,党员干部在以学铸魂上锤炼了政治品格、在以学增智上提升了能力本领、在以学正风上锻造了过硬作风、在以学促干上激发了干事热情,进一步提高了深刻领悟“两个确立”的决定性意义、坚决做到“两个维护”的自觉性。通过用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,取得了推动高质量发展取得新进步,人民群众获得感、幸福感、安全感有了新增强强的实效。这些成效的取得,根本在于有以习近平同志为核心的党中央坚强领导,有习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引。

主题教育从第一批转到第二批,既是一个循序渐进的过程,也是一次统揽全局的安排。在第一批主题教育中,形成了坚持把吃透中央精神与把握省情实际有机结合,把强化理论武装与推动实干担当有机结合,把锤

炼坚强党性与深化作风建设有机结合,把解决实际问题与推动高质量发展有机结合的经验做法。开展第二批主题教育的地区、部门和单位处在经济建设、基层治理、民族团结进步一线,联系群众更紧密,服务群众更直接,群众期待会更高,面临考验也更多。我们要在第一批主题教育取得的成效和经验基础上深入开展好第二批主题教育,把学习贯彻习近平总书记系列重要讲话和重要指示批示精神贯穿始终,把贯彻落实党的二十大精神贯穿始终,把贯彻省委十四届四次全会精神贯穿始终。

征程万里风正劲,重任千钧再出发。我们要继续坚持以学铸魂中锤炼党性、坚守初心,在以学增智中凝聚智慧、提升本领,在以学正风中管党治吏、正风肃纪,在以学促干中担当作为、实干笃行。把准目标要求,注重分类施策、扩大群众参与、做好工作衔接,防止形式主义、官僚主义,做到思想不松、标准不降、工作不断、力度不减,持续推动习近平新时代中国特色社会主义思想在青海大地落地落实。(来源/青海日报)

全省学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 主题教育第一批总结暨第二批部署会议召开

(上接1版)以学习指导实践、以实践指导发展,有效破解了一批发展中的难点堵点,拧紧了知敬畏、存戒惧、守底线的螺丝,整饬歪风、转变作风、树立新风,以政治强起来、思路活起来、工作实起来、纪律严起来、作风硬起来的实际成效,有力推动新青海建设各项事业高质量发展。

陈刚强调,开展第二批主题教育必须围绕“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,坚持把吃透中央精神与把握省情实际有机结合,把强化理论武装与推动实干担当有机结合,把锤炼坚强党性与深化作风建设有机结合,把解决实际问题与推动高质量发展有机结合,推动贯彻落实省委十四届四次全会精神与开展第二批主题教育深度融合,做到思想不松、标准不降、工作不断、力度不减,确保取得预期成效。要在以学铸魂中锤炼党性、坚守初心,进一步做好深化内化转化,推动主题教育融入日常、抓在经常。要在以学增智中凝聚智慧、提升本领,不断提高增强政治能力、思维能力、实践能力。要在以学正风中管党治党、正风肃纪,从严落实“六个一批”要求,深入开展以案促改、作风突出问题等专项整治。要在以学促干中担当作为、实干笃行,增强想干的自觉、敢干的魄力、会干的

本领,千方百计把群众关心的急难愁盼问题解决好。

陈刚要求,开展第二批主题教育的地区、部门和单位处在经济建设、基层治理、民族团结进步一线,联系群众更紧密,服务群众更直接,群众期待会更高,面临考验也更多。要把准目标要求,注重分类施策,做好工作衔接,加强组织领导,强化督促指导,坚持问题导向,突出市(州)、县级领导班子和领导干部这个重点,把行之有效的经验做法坚持好、运用好,推动第一批主题教育转入经常,实现两批主题教育统筹联动。要扩大群众参与,接受群众监督,邀请群众评价,将整治形式主义为基层减负作为主题教育重要内容,确保第二批主题教育“不偏”“不虚”。

王炯指出,青海省委坚决贯彻党中央决策部署,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,紧扣中央主题教育总要求,一体推进理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制各项措施,把深化全面从严治党、加强生态文明建设、推进民族团结进步作为主题教育三个实践载体,实现了政治强起来、思路活起来、工作实起来、纪律严起来、作风硬起来,第一批主题教育取得明显成效。开展好第

二批主题教育,要深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育重要讲话和重要指示批示精神,牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,充分借鉴运用第一批主题教育成功经验,准确把握目标要求,注重加强分类指导,认真解决实际问题,切实抓好统筹协调,坚决防止形式主义、官僚主义,坚持系统观念,牢牢把握主题教育基调,把搞好主题教育与全面完成今年各项工作任务紧密结合起来,两手抓、两促进,用青海省经济社会高质量发展的实际成果检验主题教育成效。

吴晓军在主持时指出,全省各级党组织和广大党员要站在坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,强化政治自觉和责任担当,加强作风建设,增强斗争精神,抓好第一批、第二批主题教育的衔接联动,扎实推进各项任务落实,全力推动习近平新时代中国特色社会主义思想在青海落地见效,全力推动党中央各项决策部署在青海开花结果。

会议以视频形式召开,省设主会场,各市(州)、县(市、区)设分会场。中央第14巡回指导组组长王树年、指导组成员,省领导王黎明、王卫东、汪洋、乌拉孜别克·热苏力汗、吕刚、田奎在主会场出席。(来源/青海日报)

凝聚全民力量 共筑网络安全屏障

本报讯 9月11日,以“网络安全为人民,网络安全靠人民”为主题2023年国家网络安全宣传周现场宣传活动在热贡广场举行。

期间,各单位通过播放宣传片、悬挂横幅、设置展板、张贴海报、发放宣传资料、现场接受群众咨询、展示行业网络诈骗案例和防范措施、公布举报电话等方式宣传网络安全知识。州公安局、州司法局通过现场演示、“以案说法”、发放网络文明倡议书等活动将现场气氛推向高潮。电信运营商、金融企业等分别围绕“电信诈骗、电信安全案例”“二维码诈骗、移动支付诈骗、网购诈骗、投资返利诈骗、集资诈骗等网络安全识别与防范攻略”等内容开展宣传,通过网络安全案件“以案说法”,帮助群众树立牢固的网络安全意识,提高群众网络安全防护技能。

活动期间,共悬挂标语横幅20余条,循环播放各类公益广告10余条,出租车顶灯循环播放宣传标语700余条,各类经营场所悬挂网络安全相关标语200余条,发放各类宣传册4000余份,设立咨询台6个,解答干部群众各类疑问200余人次。通过集中宣传,有效扩大了网络安全知识的覆盖面和知晓度,帮助各族群众了解网络安全风险,提高防护意识和技能,营造风清气正的网络生态文明和全民参与的良好网络安全环境。